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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
DIADEMA - INSTITUTO DE CIÊNCIAS AMBIENTAIS, QUÍMICAS E
FARMACÊUTICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 11 DE JUNHO DE 2020

Aos onze dias do mês de junho de dois mil e vinte, reuniram-se virtualmente através da
Rede Nacional de Pesquisa (RNP) os senhores membros do Congregação - Campus
Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e Farmacêuticas da UNIFESP,
sob a presidência de Dário Santos Junior.  Estiveram presentes,  conforme registro
verificado  na  sala  de  reunião  virtual,  os  membros:  Profª.Adriana  Karla  Cardoso
Amorim  Reis  (Professor  Associado),  Sr.  Andre  Aparecido  Ramos  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Prof.Angerson  Nogueira  do  Nascimento  (Professor
Adjunto), Profª.Camila de Toledo Castanho (Professor Adjunto), Profª.Cinthia Aguirre
Brasileiro  (Professor  Associado),  Prof.Classius  Ferreira  da  Silva  (Coordenador  da
Câmara de Extensão e Cultura), Sr. Claudio Gomes Salles (Técnico Administrativo em
Educação),  Profª.Cristiane  Reis  Martins  (Chefe  do  Departamento  de  Engenharia
Quimica  (DEQ)),  Sra.  Daiana  Rodrigues  da  Silva  (Técnico  Administrativo  em
Educação),  Prof.Dário  Santos  Junior  (Diretor  Acadêmico  do  Campus  Diadema),
Prof.Diogo Silva Pellosi (Professor Adjunto), Prof.Edson Aparecido Adriano (Professor
Associado), Profª.Eliana Maira Agostini Valle Akamatu (Chefe do Departamento de
Quimica (DQ)), Profª Elisa Hardt Alves Vieira (Professor Adjunto), Prof.Fabiano do
Nascimento Pupim (Professor Adjunto), Profª.Fernanda Quaglio (Professor Adjunto),
Sr.  Francisco  Eris  Cunha  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Sr.  Guilherme
Oliveira dos Santos (Estudante de Graduação), Profª.Ileana Gabriela Sanchez de Rubio
(Professor  Associado),  Profª.Isis  Machado  Hueza  (Professor  Associado),  Sra.  Jean
Carla  Viana  Moura  (Técnico  Administrativo  em Educação),  Sr.  João  Carlos  Alves
Duarte  (Diretor  Administrativo),  Prof.José  Ermirio  Ferreira  de  Moraes  (Professor
Associado),  Prof.José  Guilherme  Franchi  (Professor  Adjunto),  Profª.Laura  Oliveira
Peres  Philadelphi  (Coordenador  da  Câmara  de  Graduação),  Prof.Leandro  Augusto
Calixto  (Professor  Adjunto),  Profª.Leila  Thomazelli  Thieghi  (Professor  Adjunto),
Profª.Lilia Coronato Courrol (Chefe do Departamento de Fisica (DF)), Profª.Luciana
Chagas  Caperuto  (Chefe  do  Departamento  de  Ciencias  Biologicas  (DCB)),
Profª.Lucineia Ferreira Ceridorio (Professor Adjunto), Prof.Luiz Elidio Gregorio (Chefe
do Departamento de Ciencias Farmaceuticas (DCF)), Prof.Luiz Sidney Longo Junior
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(Professor Associado), Profª.Maria Beatriz Rossi Caruzo (Chefe do Departamento de
Ecologia e Biologia Evolutiva (DEBE)), Sra. Maria Fernanda Salgado Santos Mattos
Pereira  (Técnico  Administrativo  em Educação),  Sra.  Maria  José  Medina  (Técnico
Administrativo em Educação), Profª.Patricia Rosana Linardi (Chefe do Departamento
de  Ciencias  Exatas  e  da  Terra  (DCET)),  Profª.Romilda  Fernandez  Felisbino
(Representante de órgão Complementar (cefe) ), Profª.Sarah Isabel Pinto Monteiro do
Nascimento  Alves  (Professor  Associado),  Profª.Suzan  Pantaroto  de  Vasconcellos
(Coordenador da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa), Sra. Tatiane Nassar Britos
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.Theotonio  Mendes  Pauliquevis  Junior
(Chefe do Departamento de Ciencias Ambientais (DCA)), Sra. Victoria Lopes da Silva
(Estudante  de  Graduação),  Prof.Wagner  Luiz  Batista  (Vice-diretor  Acadêmico  do
Campus Diadema). Não justificaram ausência: Cristiane Goncalves da Silva (Técnico
Administrativo em Educação), Renan de Morais Almeida (Estudante de Pós-graduação
Stricto  Sensu).  Prof.  Dário  Santos  Junior  iniciou  a  reunião.  ORDEM  DO  DIA:
Aprovação da Ata de 14/05/20: aprovado com 35 votos a favor e com 6 abstenções.
Aprovação  de  Relatório  de  Professor  Visitante  (  Carolina  Borsoi)  -  SEI
23089.107485/2019-52: aprovado com 36 votos a favor e com 7 abstenções.
Aprovação  de  Relatório  de  Professor  Visitante  e  proposta  de  Renovação
(Daniel José e Juliane Viganó) - SEI 23089.105031/2020-81: aprovado com 36
votos a favor e com 9 abstenções. Aprovação de pedido de abertura de concurso
público  para  Prof.  Adjunto  (Geociência/Geoquímica  Ambiental)  -  SEI
23089.108348/2020-79: foi esclarecido que as homologações estão suspensas, mas,
seguindo recomendação da reitoria, a aprovação pelas instâncias do campus devem
ser aprovadas com o intuito de deixar preparado para quando houver a possibilidade
de continuidade nos encaminhamentos. Após esclarecimento, foi  aprovado com 37
votos  a  favor,  1  contrário  e  7  abstenções.  Aprovação  de  prorrogação  de
afastamento  do  país/pós-doutorado  -  Décio  Luis  Semensatto  Júnior  -  SEI
23089.100929/2019-29: sobre a legalidade do pedido, tendo-se esclarecido que se
deu por ocasião do período atípico de pandemia e havendo toda a justificativa no
processo, cabendo ao campus aprovar o mérito do pedido que será encaminhado para
demais instâncias da universidade para análise e aprovação, a congregação aprovou o
pedido  com  35  votos  a  favor,  1  voto  contrário  e  7  abstenções.  Aprovação  de
prorrogação de afastamento do país/pós-doutorado - Geórgia Christina Labuto
Araújo  -  SEI  23089.112012/2018-96:  aprovado  com 36  votos  a  favor,  1  voto
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contrário, 6 abstenções. Aprovação de representante da Câmara de Graduação
no  Conselho  de  Aval iação  Estágio  Probatório  Docente  -  SEI
23089.109393/2020-41: Prof. José Alves da Silva (titular) em substituição à Profª
Laura Oliveria Peres Philadelphi, e continuidade da Profª Rosângela Calado da Costa
(suplente).  Aprovado  com  39  votos  a  favor  e  com  2  abstenções.  Indicação  de
representante para a Comissão de Relações Internacionais: aprovado com 36
votos a favor e com 7 votos abstenções a indicação do Prof. Edson Aparecido Adriano
em  substituição  ao  Prof.  Camilo  Lellis  Santos  na  representação  da  Comissão.
Complemento de pauta: aprovação de relatório de professor visitante: Fabio
Juliano da Silva Lopes e renovação de contrato: aprovado com 35 votos a favor e
com  9  abstenções  o  relatório  e  a  renovação  do  contrato.  Decisão  do  campus
Diadema quanto à data de início das atividades de ensino remoto emergencial:
Prof. Dário informou que o assunto foi debatido nas esferas do campus antes de ser
trazido à congregação. Profª Laura esclareceu que cada campus deveria definir uma
entre as datas de 06/07 ou 03/08 para início de atividades ADE. Esclareceu que a
Câmara se reuniu e, exceto os Cursos de Química e de Engenharia Química, os demais
cursos votaram a data de agosto, sendo, portanto, esta a data indicada pela Câmara de
Graduação. Salientou que pretendia enviar e-mail esclarecendo os próximos passos
sobre o  assunto.  Profª  Laura explicou que,  se  uma UC for  pré-requisito  de  uma
subsequente,  e esta UC (pré-requisito) não for ofertada, a UC subsequente ficará
também impossibilitada de acontecer na modalidade ADE no próximo semestre. Prof.
Dário comentou que estava em discussão se haveria exames ou não na modalidade
ADE e informou que a Reitoria estava alugando chromebook para empréstimo aos
alunos bem como a contratação de pacote de internet para uso destes. Alertou para a
informação  dos  médicos  epidemiologistas  sobre  o  retorno  à  normalidade,  o  que
possivelmente não ocorreria até setembro ou até o final do ano e que, no retorno às
atividades presenciais, não se poderá have o mesmo número de alunos num mesmo
espaço. Isso posto, salientou esforço dos docentes para minimizar prejuízos ao alunos.
Em seguida,  o  aluno Guilherme emitiu  opinião sobre preferência  de data  para o
retorno, comentando que pessoalmente optaria por julho, mas que para ambas as
datas haveria prós e contras. A aluna Vitória Lopes defendeu pessoalmente o retorno
em agosto, considerando as dificuldades para o retorno antes disso, conforme pôde
verificar  em  reunião  de  alunos.  Prof.  Dário  comentou  estar  em  tramitação  a
possibilidade de o aluno cancelar a disciplina, além de reforçar sobre a discussão da
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possibilidade de não haver exame. Em seguida, Prof. Marcus Craveiro, representante
do campus Diadema na Comissão de Acompanhamento de Graduacão, esclareceu que
a Comissão, que não é deliberativa, mas somente consultiva, estava acompanhando o
assunto para analisar  a  viabilidade de oferta de UCs ADE e que o campus e as
Câmaras sempre tiveram a preocupação com a inclusão digital e a PRAE sinalizou que
esse problema poderia ser sanado em curto espaço de tempo. Em última reunião da
comissão trabalhou-se em sugestões para uma minuta com diretrizes de como esses
novos  planos  de  ensino  tem  de  ser  reformulados.  Na  reunião  foi  abordada  a
preocupação do campus com as aulas práticas. Com relação aos conceitos, comentou
que o CONSU terá de deliberar se cada campus poderá propor seu conceito ou se
todos seguirão a mesma forma de conceito para UCs ADEs. Foi recomendado que
aconteçam discussões nas NDEs para levantar uma posição unificada. Comentou sobre
a minuta que está sendo elaborada tratando do assunto, que em breve será finalizada.
Prof.  Dário  comentou que,  se  nada for  feito  e  não houver oferta  de aulas  nessa
modalidade, possivelmente os alunos terão de aumentar o período de formação em até
um ou dois anos. Esclareceu que, se o discente desejar, possivelmente poderá decidir
se  quer  cancelar  sua  disciplina  e  cursá-la  depois  presencialmente  .  Profª  Laura
solicitou ao NATEPE análise do impacto da não ocorrência da oferta das aulas práticas
na modalidade à distância nesse momento, considerando que se as UCS não forem
ofertadas agora, não conseguirão ser ofertadas no próximo semestre integralmente,
devido também ao problema de espaço do campus. O aluno Guilherme manifestou
preocupação  com  a  oferta  de  aulas  práticas  à  distância,  uma  vez  que  poderia
prejudicar  a  formação  do  aluno.  Prof.  Dário  reforçou  que  será  dada  ao  aluno  a
oportunidade de avaliar se continuará na disciplina ou se a cancelará. Profª Adriana
comentou que houve alunos que não responderam ao questionário da PRAE e que a
Pró-Reitoria solicitou aos coordenadores que contatassem os alunos e que muitos
possuíam o acesso necessário. Prof. Wagner comentou sobre abertura de edital para
obtenção de equipamentos para uso nas aulas: serão alugados 1200, sendo 400 para
uso imediato. Os equipamentos estarão disponíveis para entrega no início de julho e
não  serão  iniciadas  as  atividades  antes  da  entrega.  Amanda,  comentou  ter
conhecimento  através  de  reuniões  ocorridas  que,  se  não  forem  ofertadas  aulas
práticas agora, o curso poderá se estender em até 3 anos. Por esse motivo, solicitou
que seja considerada a oferta dessas UCs neste momento. Profª Patrícia expressou
preocupação com as aulas relacionadas a estágio dada a especificidade que requerem
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os estágios. Prof. Dário, comentou sobre o auxilio do NATEPE para gravação de aulas
práticas à distância, informando que sendo necessária a participação do NATEPE terá
de ser de forma muito organizada e planejada com EPIs. Após comentários, colocou-se
em regime de votação duas datas propostas, sendo que com 3 abstenções, com 7 votos
a favor da data de 06 de julho e com 36 votos a favor da data de 03 agosto, deliberou-
se pelo início das atividades de ensino remoto na data de 03 de agosto. Inclusão de
pauta: aprovação do Relatório de Gestão do e da nova presidência do CEFE:
aprovado com 31 votos a favor e com 11 abstenções o relatório e a nova presidência:
Profa  Verilda  Speridião  Kluth  (presidente)  e  Profa  Itale  Luciane  Cericato  (vice-
presidente).  INFORMES:  Informes  da  Diretoria  Acadêmica:  a)convênio  para
estágio: em atendimento à Resolução 130/16, conforme encaminhado à comunidade
acadêmica, a Direção Acadêmica aprovou o interesse em convênio com as seguintes
empresas:  FEETA  Serviços  de  Recrutamento  de  Estagiários  LTDA  -
CNPJ:24.357.305/0001-13,  SALLVE  Comércio  de  Cosméticos  LTDA.  CNPJ:
32.124.385/0001-95,  Rede  Educacional  Decisão  S.A.  CNPJ:  26.258.611/0001-28.
Informes da Câmara de Graduação: Profª Laura informou que serão enviados aos
docentes formulários de intenção de usar o campus para planejamento de aulas. Profª
Adriana Karla recomendou que para as UCs Multicursos os docentes se reunissem
para fazer uma única ementa. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Debora
Fernanda Correa Roggiero, secretária, lavrei a presente ata que,após aprovada, será
inserida no sistema de registro de Atas - Gescon.

 
 
 
 

 Dário Santos Junior
Diretor Acadêmico do Campus Diadema

Presidente da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
Farmacêuticas

 
 
 
 

 Debora Fernanda Correa Roggiero
Secretária da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e

Farmacêuticas
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